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Ata da 120ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de novembro de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (58). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofício do Deputado Carlos Brasileiro justificando a ausência que tivera na sessão plenária do dia 

11/11/2013; ofício do Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Salvador, Arnando Lessa, dando 

conhecimento do discurso do Vereador Leo Prates, que registra votos de congratulações à 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia e à Academia de Letras da Bahia em razão do 

lançamento dos Volumes II e III da Coleção Mestre da Literatura. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Álvaro Gomes discorreu sobre o Arrastão Roxo, realizado no dia 22/11/2013, do Farol 

da Barra a Ondina, dentro da Campanha do Novembro Roxo, ao tempo em que registrou que no 

dia 29/11/2013 acontecerá a Baloada Roxa no Campo Grande e no dia 14/12/2013 acontecerá o 

mutirão da prevenção dos cânceres da próstata e do pênis no Hospital Aristides Maltez, 

agradecendo o apoio permanente daquele hospital durante a Campanha. O Deputado Gaban, 

retomando a discussão sobre a denúncia que envolveu a compra dos ferries pelo Governo do 

Estado, falou sobre o encontro que teve com dois assessores do Governo e esclareceu sobre o 

equívoco gerado pela imprensa ao divulgar que o Secretário Otto Alencar o desafiou a convocá-lo 

para vir a Casa prestar esclarecimentos; situação que foi desfeita pelo Secretário e no dia 22/11 

recebeu os documentos que os assessores ficaram de lhe enviar. A Deputada Maria Luiza 

Laudano tratou sobre a situação difícil da população de Pojuca em decorrência da cobrança de 
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três pedágios – um em Pojuca, o segundo em Mata de São João e o terceiro em Simões Filho, “o 

que é uma injustiça”. Nesse sentido, reivindicou ao Governo do Estado uma reunião com o 

Secretário de Infraestrutura, com a Agerba e com os Vereadores de Pojuca para tratar da questão. 

O Deputado Carlos Geilson pediu aos pares petistas para encampar a luta dos servidores 

estaduais pelo pagamento da URV. Teceu crítica ao Governo da Bahia que, por “administrar mal”, 

deixou o Estado perder lugar no PIB, passando do sexto para o oitavo lugar, sendo ultrapassado 

por Santa Catarina e por Brasília. A Deputada Luiza Maia solidarizou-se com a Deputada Maria 

Luiza Laudano, comentando sobre a audiência pública que participou em Pojuca, na qual a 

população protestou por ter que pagar três pedágios e exigiu tratamento igual aos demais 

municípios, manifestando apoio àquela luta. A parlamentar, no Dia das Baianas de Acarajé, 

condenou a decisão da Justiça Federal de retirá-las das praias. Por fim, parabenizou o Vereador 

Marcelino, de Camaçari, e a Vereadora Naide, de Lauro de Freitas, pela vitória no PED 2013 – 

Partido dos Trabalhadores. O Deputado Rosemberg Pinto censurou a postura de alguns fiscais da 

Agerba, que estão extrapolando a função de fiscalizar ao exigir documento provando que os 

passageiros são parentes do proprietário do automóvel, o que verificou em Itambé; situação que 

já levou ao conhecimento do Secretário Otto Alencar e da Agerba. Em tempo, posicionou-se contra 

a decisão do STF de substituir o Juíz que autorizou a prisão domiciliar de José Genoíno. O 

Deputado Zé Raimundo registrou as comemorações pelos 28 anos de emancipação política do 

Município de Guajeru, destacando as grandes obras que estão sendo executadas naquele 

município. Registrou, também, a visita que fizera ao Município de Belo Campo, quando se reuniu 

com lideranças locais que reivindicaram o sistema de abastecimento de água. Posicionou-se 

acerca do episódio que envolveu Gaban e o Secretário Otto Alencar, bem como fez uma reflexão 

sobre o Orçamento Impositivo. A Deputada Graça Pimenta, no Dia Internacional da Não Violência 

contra a Mulher, relatou os fatos que marcaram aquela data, argumentando que o conceito de 

violência vai além da agressão física, abala o emocional, diminui a alto-estima e faz danos à saúde 

física e mental; o grande desafio é fazer com que as mulheres entendam que têm os mesmos 

direitos que os homens. Nesse sentido, condenou a violência doméstica e defendeu a igualdade 

entre homens e mulheres. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado 

Carlos Brasileiro, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Bira Corôa, Delegado Deraldo, Fátima Nunes, João Bonfim e 

Marquinho Viana (05). 
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